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Για ενημέρωσή σας και ενδεχόμενη περαιτέρω προώθηση διαβιβάζουμε τα ακόλουθα 
σχετικά με την πορτογαλική Προεδρία της Ε.Ε.:

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ

■ Οι DIARIO DE NOTICIAS και PÚBLICO συνεχίζουν και σήμερα να γράφουν 
για την άρνηση του Γάλλου Προέδρου Ζακ Σιράκ και του Βέλγου 
πρωθυπουργού Γ κι Βερχόφσταντ να συμμετάσχουν στην παραδοσιακή 
«οικογενειακή φωτογραφία», κατά τη διάρκεια των εργασιών του Εκτάκτου 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, αύριο και μεθαύριο στη Λισσαβόνα. Σύμφωνα με 
τον Πορτογάλο ΥΠΕΞ, Ζάιμε Γκάμα, το ποιοι θα συμμετάσχουν ή όχι στη 
φωτογραφία, δεν πρόκειται σε καμιά περίπτωση να επηρεάσει τις εργασίες 
του Συμβουλίου. Το ίδιο άλλωστε συνέβη και κατά τη διάρκεια των εργασιών 
του συμβουλίου Κοινωνικών Υποθέσεων, το Φεβρουάριο, όταν ακυρώθηκε η 
φωτογράφηση, καθώς και το κοινωνικό μέρος της επίσκεψης. Η PÚBLICO 
πάντως αναφέρει ότι ο Πορτογάλος πρωθυπουργός Αντόνιο Γκουτέρρες έχει 
σκοπό να επικεντρώσει τις εργασίες του Συμβουλίου αποκλειστικά στα 
θέματα της ατζέντας, χωρίς να χάσει χρόνο με το αυστριακό ζήτημα.

• Η DIARIO ECONÓMICO αναφέρει ότι μετά τον ευρωπαϊκό περίπλου του κ. 
Γκουτέρρες στις πρωτεύουσες της Ε.Ε., φαίνεται τελικά ότι η ιδέα της 
«πλήρους απασχόλησης» εξασθενεί. Η εφημερίδα εκφράζει την άποψη ότι η 
πορτογαλική Προεδρία μετριάζει τις φιλοδοξίες της μετά τις πιο φιλελεύθερες 
θέσεις ορισμένων χωρών-μελών όπως η Μεγάλη Βρετανία, η Ισπανία και η 
Ιταλία. Η Πορτογαλία είχε προτείνει αρχικά, στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της 
Λισσαβόνας να δεσμευτεί η Ε.Ε. ώστε να δοθεί εργασία σε όποιον θέλει να 
δουλέψει, μειώνοντας έτσι μέσα σε δέκα χρόνια το ποσοστό ανεργίας στην 
Ε.Ε. από το 10% στο 4%. Το Λονδίνο, οι Βρυξέλλες, η Μαδρίτη και η Ρώμη 
όμως πιστεύουν ότι η πλήρης απασχόληση προκύπτει μόνο από μια 
ανταγωνιστική οικονομία.
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■ Η PÚBLICO γράψει ότι ο Πορτογάλος πρωθυπουργός Αντόνιο Γκουτέρρες, 
αφού έλαβε και από τις υπόλοιπες χώρες της Ε.Ε. τις δικές τους προτάσεις, 
έστειλε χθες το απόγευμα την παραδοσιακή επιστολή-πρόσκληση προς τους 
υπόλοιπους 14 ομολόγους του της Ε.Ε., με την παρουσίαση του 
προγράμματος και με τα θέματα που θα απασχολήσουν το Έκτακτο 
Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Η πρώτη συνάντηση εργασίας, σε επίπεδο 
πρωθυπουργών και ΥΠΕΞ θα γίνει στις 10.30, αφού προηγουμένως οι 
πρωθυπουργοί συναντηθούν με την πρόεδρο του Ευρωκοινοβουλίου, Νικόλ 
Λαφοντέν για να συζητήσουν την ημερήσια διάταξη. Κατά την πρώτη 
συνεδρίαση θα συζητηθούν τρία βασικά θέματα: ο συντονισμός πολιτικών για 
μια παγκόσμια στρατηγική, η ευρωπαϊκή πολιτική για την κοινωνία της 
πληροφόρησης και η πολιτική έρευνας και ανάπτυξης. Κατά τη δεύτερη 
συνεδρίαση, στις 15:30 και με την παρουσία και των υπουργών Οικονομίας, 
θα συζητηθούν οι οικονομικές μεταρρυθμίσεις, η ανταγωνιστικότητα, η 
καινοτομία και οι μακροοικονομικές πολιτικές για μια στηριζόμενη ανάπτυξη. 
Για την τρίτη συνεδρίαση μένουν θέματα όπως η ενδυνάμωση του 
ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου, η δημιουργία μιας εκπαιδευτικής κοινωνίας 
στους κόλπους της Ε.Ε., η ανάπτυξη μιας ενεργούς πολιτικής για την 
απασχόληση, ο εκσυγχρονισμός της κοινωνικής ασφάλειας και η ενθάρρυνση 
της κοινωνικής συμμετοχής. Επίσης την Παρασκευή οι 15 θα εγκρίνουν τα 
συμπεράσματα του Συμβουλίου.

ΛΟΙΠΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ
Συνημμένα σας αποστέλλουμε:

-πληροφορίες για τις διαπιστεύσεις των δημοσιογράφων για τη σύνοδο κορυφής 
Αφρικής-Ευρώπης που θα γίνει στο Κάιρο, στις 3 και 4 Απριλίου. 
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Γ. ΔΑΡΔΑΒΙΛΛΑΣ
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